
WIE FIT SIND 
ÖSTERREICHS 
SCHULEN FÜR DIE 
DIGITALE WELT?



14+

ZAHLEN, DATEN, FAKTEN ZUR UMFRAGE

Lernende Lehrende Eltern
805 

Befragte



BIST DU/SIND SIE MIT DER TECHNISCHEN AUSSTATTUNG 
BEZÜGLICH HARDWARE IN DER SCHULE ZUFRIEDEN?

15%
30%

17%

58%

17%

8%

38%

32%

55%

30%

sehr zufrieden zufrieden nicht zufrieden keine Angabe

(Computer, WIFI, Tablets, Beamer und Smart Boards)



WELCHE HARDWARE BENUTZT DU/BENUTZEN SIE TÄGLICH?
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SCHULE PRIVATLernende

Eltern

Lehrende



WIE VIELE STUNDEN VERBRINGST DU IM 
DURCHSCHNITT PRO TAG FÜR DIE SCHULE VOR 
DEM PC, LAPTOP, TABLET ODER SMARTPHONE?

Frage nur an 
Lernende

1 Stunde

21%

Mehr 3 Stunden

76%

3%Keine
Angabe



WIE KOMMST DU (KOMMEN IHRE SCHÜLER/IHR 
KIND) AN NEUE, DIGITALE LERNMEDIEN HERAN?

Schule stellt generell Software, 
Programme, Zugangscodes zur 

Verfügung

Ich lade selbstständig 
Programme kostenlos aus dem 

Internet herunter

57% 51%

(Mehrfachnennung möglich)

11%
Ich lade selbstständig 

Programme kostenpflichtig 
aus dem Internet

43%
Einzelne Lehrer stellen Lehr- 
und Lernmedien (Software) 

zur Verfügung

7%
Es werden keine digitalen 

Lehr- und Lernmedien 
(Software) verwendet



BEMÜHEN SICH DIE LEHRER IM UNTERRICHT NEUE 
DIGITALE LEHR- UND LERNMEDIEN EINZUSETZEN?

(Digitale Schulbücher, Online Tutorials, Lernplattformen, etc.)

Ja

eher Ja

eher Nein

Nein

Keine Angabe
Lernende ElternLehrende
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WIE GUT KANNST 
DU (KÖNNEN IHRE 
SCHÜLER/IHRE 
KINDER) MIT NEUEN, 
DIGITALEN MEDIEN 
UMGEHEN?
(Digitale Schulbücher, Online Tutorials, 
Lernplattformen, etc.)

Lernende

Eltern

Lehrende
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GUT
SCHLECHT EHER SCHLECHT

EHER GUT



WIE GUT HAT SIE IHRE GRUNDAUSBILDUNG AUF 
DIE VERWENDUNG VON NEUEN, DIGITALEN 

LEHR- UND LERNMEDIEN VORBEREITET?
Frage nur an 

Lehrende

6% 20% 28% 45%
gut

eher gut

eher schlecht

schlecht

bis 30 Jahre

bis 50 Jahre

über 50 Jahre

20%

5%

5%

30% 30% 20%

27% 43% 25%

12% 27% 54%
ALTER



bis 3
0 Ja

hre

bis 5
0 Ja

hre

über 
50 Ja

hre

20%
28%

14%

SOLLTE DIE LEHRERAUSBILDUNG 
EINEN VERSTÄRKTEN DIGITALEN SCHWERPUNKT 

HABEN?

82%

bis 3
0 Ja

hre

bis 5
0 Ja

hre

über 
50 Ja

hre

80%

72%
86%

18%

Frage nur an 
Lehrende



WELCHES ANGEBOT WIRD IHNEN ZUR VERFÜGUNG 
GESTELLT UM BEI DIGITALEN LEHR- UND LERNMEDIEN 

AUF DEM NEUESTEN STAND ZU BLEIBEN?

1.

2.
4.

Schulinterne 
Workshops

65%
54%

51%
Landesweite 
Schulungs-
angebote

 Informelle kosten-
lose Angebote 
(Fachartikel, 
Videos, etc.)

Angebot von 
Bildungsplattformen 

(Onlinekurse und 
Webseminare)

53%

3.

Frage nur an 
Lehrende



WAS WIRD IN DER SCHULE BEIGEBRACHT?
WAS IST FÜR DAS BERUFSLEBEN WICHTIG?

Kritischer 

Medienkonsum

Programmie-
ren und Coding MS-OfficeKOMPETENZEN 

FÜR DIE 
DIGITALE WELT
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